

Berichtigungen und Nachträge.

Zu Abschnitt 1, Seite 11, Zeile 10 von unten, letztes Wort (der) muß wegfallen.

Zu Abschnitt 3, Seite 17, in Zeile 6 von unten muß es heißen: von Braunkohlenlagern erklären zu können meinte — nicht pp. können zu meinte.

Zu Abschnitt 3, Seite 18, in Zeile 15 von unten muß es statt Grauwalkengebirge Grauwackengebirge heißen.

Zu Abschnitt 8, Seite 39, in Zeile 17 von oben muß es heißen 1891: Gesamtübungen — (nicht 1892).

Zu Abschnitt 9, Seite 41 wird nachgetragen, daß im Jahre 1879 eine neue Schwennigkenbrücke (an dem Fußweg von Großsch nach Pegau) und 1888 eine Schnaudermühlgrabenbrücke zwischen Großsch und Großwischstauden auf der sogenannten alten Poststraße erbaut worden ist.

Zu Abschnitt 9, Seite 42, in Zeile 16 von unten muß es heißen: Der Lichtseiten (nicht den Lichtseiten).

Zu Abschnitt 13, Seite 57, in Zeile 15 von unten muß es nicht approberter, sondern „approbirter Thierarzt“ heißen.

Zu Abschnitt 14, Seite 59, in Zeile 10 von oben muß es statt Frottiren „Frettiren“ heißen.

Zu Abschnitt 16, Seite 61, in Zeile 4 von oben muß es heißen: und entfällt der weitaus größte Theil auf das Pfarrholz.

(Ein Schulholz existirt seit 1886 nicht mehr, da das Recht zur Holznutzung am Kantorberge gegen eine einmalige von der Kirche an die Schule gezahlte Entschädigung von 500 Mark der Kirche jetzt ausschließlich zusteht.)

Zu Abschnitt 17, Seite 62, in Zeile 2 von oben muß es heißen Bodenbeschaffenheit (nicht Bogenbeschaffenheit).

Zu Abschnitt 17, Seite 63, letzte Zeile muß es heißen Betriebe.

Zu Abschnitt 18, zu Seite 74 ff. sind noch folgende Gewerbs- und Handelszweige aufzuführen:

Büchsenmacher: Dertel, Georg.

Cigarren- und Tabakhandlung: Dobenecker, Balduin, Voigt, Carl.

Drogen-Handel: Pohling, Arno.

Ein- und Verkaufsgeschäft: Kröber, Johannes; Pohle, Julius.